

А. Немирич,
учитель английского языка, организатор-методист дошкольного образования,
Член Ассоциации кинообразования и медиапедагогике России,
Член Союза молодых учёных России



«Школа на курьих ножках»

Ваш малыш готовится пойти в школу? Предлагаем ему испытать свои силы в «Школе на курьих ножках», которую открывает известная своими затеями Баба-яга. Чтобы выполнить все задания, нужно не только уметь читать и считать, но и быть внимательными, проявить смекалку, терпение и умение рассуждать логически. Тем, кто успешно пройдёт все испытания, Баба-яга вручит чудесные призы, которые пригодятся в настоящей школе.



Ваш ребёнок с удовольствием считает окружающие предметы и пытается выполнять простейшие арифметические действия. Значит, пришла пора учиться считать и постигать азы математики. Если это делать вместе с выдумщицей Бабой-ягой, то занятия превратятся в весёлую игру. На этот раз яга решила построить себе новый дом, а для этого придётся выполнить множество математических заданий. Ребята познакомятся с геометрическими фигурами, потренируются в счёте, решении примеров в пределах 20 и составлении задач. В финале яга получит роскошный особняк, а дети — хорошую подготовку к школе по математике.

Но... чтение и арифметика — это ещё далеко не всё. Ребёнок должен быть внимательным, терпеливым, наблюдательным, уметь рассуждать и обобщать, обладать хорошей памятью и пространственным воображением. Обычно этому специально не учат. Малыш получает такие навыки в играх. вспомните игры своего детства: съедобное-несъедобное, горячо-холодно, прятки, всевозможные лото, кубики, конструкторы. Теперь появилась новая возможность — компьютерные развивающие игры.

Помогая коту найти для Бабы-яги «то, не знаю что», ваш малыш получит хорошую тре-

нировку зрительной и слуховой памяти, наблюдательности, глазомера, ему придётся логически мыслить, рассуждать, заранее просчитывать возможные варианты, быстро классифицировать предметы и выполнять другие не менее сложные задания. Но об этом догадываетесь только вы, родители. А для ребёнка это будут десять увлекательных игр в волшебном лесу. А в конце, как и положено, неистощимая на выдумки яга преподнесёт сюрприз.

Итак, вставьте диск в дисковод и установите программу — приключения начинаются: «Повадился кто-то к Бабе-Яге кур воровать...». Из прочих особенностей хочется отметить, что игры озвучены известными актёрами — народным артистом России Александром Ленковым, заслуженной артисткой России Зинаидой Андреевой и артистом Дмитрием Филимоновым. Сказочные герои с яркими характерами и очень красочная мультипликация и анимация — безусловно, вы будете в восторге от этой игры!

Ваш ребёнок начал учить иностранный язык? Новые слова, другое произношение, непонятные грамматические конструкции. Преодолеть языковой барьер не так-то просто. В этом убедилась непоседа Баба-яга, которую занесло за тридцать земель. Сопровождая неутомимую путешественницу в зару-

бежном турне, малыш получит хорошую тренировку восприятия иностранной речи на слух, пополнит свой словарный запас, научится простейшим грамматическим формам. Слушая разговоры сказочных персонажей в исполнении носителей языка, ребёнок почувствует себя настоящим путешественником по незнакомой стране. Это путешествие не будет гладким — придётся спасать дракона, воевать с пауками, снимать чары волшебного зеркала, вспоминать старые сказки. Но в конце всех ждут награды: Бабу-ягу — обнови и сувениры, а ребят — приз от Бабы-яги.

Эта игра просто находка — опережающая методика обучения, активация словаря на 800 слов и выражений, игры озвучены носителями языка и известными актёрами, игры имеют много вариантов, можно играть не один день. Конечно, этот диск лучше использовать вместе с каким-либо учебником, чтобы дети могли использовать компьютер в качестве наглядного пособия. Просто прелесть! И графика, и звук, и содержание — всё на уровне! Даже взрослым интересно, а уж про малышек и говорить нечего.

Я в восторге от этой программы обучения, мне вся серия про Бабу-ягу понравилась, очень интересно для ребёнка... Всё начинается с мультфильма, дети просто заворожены, не говоря уже о взрослых, я сама сначала всё прошла. Подойдёт ребёнку, который знает хотя бы азы грамматики, а иначе не обойтись без взрослых. Задания в программе многоплановые. Уделяется внимание развитию слухового восприятия языка. Постепенно у ребёнка в процессе игры действительно появляется стимул начать разговаривать на английском языке.

В обучающей компьютерной программе **«Баба-Яга за тридевять земель. Начинаем учить немецкий»** используется методика опережающего обучения, которая делит все изучаемые материалы на три уровня по глубине усвоения. Первый уровень — это слова и конструкции, которыми ребёнок должен владеть активно, понимать их значение и уметь правильно использовать. Они отрабатываются в простых играх. Второй уровень — слова и конструкции, которые малыш понимает, но сам пока не использует. Такие материалы включены в более сложные игры. Третья часть — это неизвестные пока слова и выражения, которые могут быть поняты из контекста. Именно так говорят между собой персонажи компьютерной программы. Слушая живую немецкую речь в исполне-

нии носителей языка, юные пользователи ощутят себя настоящим путешественником по незнакомой стране. В затруднительных ситуациях им на помощь всегда придёт умница мышка.

Компьютерная программа «Баба-яга за тридевять земель. Начинаем учить немецкий» содержит несколько разделов:

- ✓ азбука (буквы немецкого алфавита и примеры их использования);
- ✓ игры из сундука (задания на числа, цвета, времена года, правописание, активацию словаря, использование предлогов, восприятие разговорной речи);
- ✓ словарь (для каждой из основных игр с возможностью прослушивания и печати слов из данной игры). Действительно очень хорошая обучающая игра для начала обучения немецкому языку.

Достаточно много заданий на восприятие языка на слух. Особенно понравился словарь, в котором отображаются именно те слова, которые необходимы в данный момент. Можно сделать собственный словарь и вносить слова, которые забываются. То, что дети не умели раньше, приходится осваивать для того, чтобы «накупить побольше нарядов». И это так здорово!

Обучающая компьютерная программа **«Баба-Яга за тридевять земель. Начинаем учить французский»** является продолжением серии языковых программ с несравненной Бабой-ягой, которая отправляется в путешествие во Францию, собирает навещать своих многочисленных друзей и хочет за время поездки выучить язык.

«Баба-Яга: Сказочная вечеринка» — это настоящий праздник для детей от 4 лет! Этот диск поможет вам подготовить и провести детский праздник. Массовиком-затейником на этот раз будет Баба-яга, которая приглашает всех на сказочную вечеринку. Ребята будут отгадывать загадки, петь песенки, играть в игры и даже смогут сами показать маленький спектакль. Конечно, и родители не останутся в стороне, ведь хороший праздник требует хорошей подготовки. Баба-яга поможет сделать и разослать приглашения, смастерить маски и сувениры для гостей, подготовить кукольный спектакль, а также поделится своими фирменными кулинарными рецептами. А когда всё будет готово — зовите гостей. Сказочная вечеринка начинается!

*Будьте счастливы
и медиаграмотны!* ●



Какие слова можно использовать, рассказывая о персонаже Бабы-яги?

Покажите малышу мультфильмы, в которых Баба-яга добрая, весёлая, отважная. Объясните, что она может быть разной, как и все люди, животные. Например, есть собаки злые, а есть хорошие милые собачки. Есть мальчики и девочки жадные, непослушные, а есть приветливые, трудолюбивые, щедрые.

